农历乙巳年五月初一 总第 4208 期 今日 4 版

中共金华市婺城区委主管

婺城区新闻传媒中心主办





农

绘就

图景

投稿信箱:jhjrwc@163.com

『盖市区 ・服务城乡 ・贴近民生 ・引领生活

浙新办[2008]15号

http://jhwcw.zjol.com.cn

投产即升规

本报讯(记者张红星)5月22日. 在金华世钟汽车配件有限公司 (下文 简称"金华世钟")内,一批为零跑汽车 配套的排气消音器正在加紧生产。"我 们公司落地婺城以来,发展势头迅猛, 去年7月投产,12月累计产值就超过 了 2000 万元。在相关部门的支持和指 导下,我们顺利实现了'投产即升 规'。"金华世钟相关负责人徐海祥说。

据悉,该公司为太仓世钟的独资 公司,为做好零跑汽车本地化配套服 务, 去年金华世钟在婺城经济开发区 飞扬智能制造平台落地投产,设立3 条总成生产线,生产冷端(B/C平台) 消声器,年产能达15万套。升级为规 上工业企业以后,公司步入快速发展 期,订单稳定,今年一季度产值已超 1000万元。

"我们生产的排气消音器主要应 用于油电混合车型,随着新能源汽车 产业势头越来越旺,我们十分看好市 场前景。"徐海祥介绍,眼下公司正在 全力研发与零跑汽车合作的新项目, 届时将成为公司新的利润增长点,年 产值有望突破亿元。为满足生产需要, 今年公司还计划增投800万元扩大规 模,用于生产消声包及(A/D平台)消声 器,年产能将达到30万套。

与金华世钟一样,浙江新帮新材料 有限公司(下文简称"新帮新材料")也 是投产即升规。新帮新材料是一家专 注于金属基复合新材料技术, 围绕新 能源汽车领域发展特色金属基复合新 材料及其制成品产业的企业, 自去年 12月试生产以来订单不断,今年一季 度超额完成目标,实现产值 2800 多万

"今年是我们正式投产的第一年 也是极为关键的一年。"新帮新材料副 总经理刘涛说。目前,公司还将目光瞄 准新能源产业,研发电池极柱系列产 品,不断向新兴领域延伸产业链。"只 有做到细分赛道上的头部,才能迎来 爆发式增长的机会, 我有信心将这打 造成为公司新的利润增长点。"刘涛介 绍,接下来他们将开拓新市场,持续加 大创新研发力度,实现降本增效。

投产即升规,雄厚的技术实力是企 业发展的底气。同样位于婺城经济技 术开发区的镇联燃气发电(金华)有限 公司(以下简称"镇联燃气发电")已实 现满负荷达产。作为省重点建设项目, 2023年该公司从宁波镇海搬迁至洞溪 工业区,于去年7月迎峰度夏前顺利实 现一阶段投产,并同步升级为规上工

据悉,镇联燃气发电装机规模为一 套 F 级燃气-蒸汽联合循环机组,装机 容量 491MW, 主要提供天然气发电。 作为浙中地区重要的绿色环保调峰电 厂,镇联燃气发电对优化婺城乃至金 华的电源结构、提高电网安全稳定水 平和供电可靠性都具有十分重要的意

"公司的高质量发展离不开政府支 持,在项目迁建过程中,相关部门协调 加固下潘桥,帮助我们高效解决了大 件运输'堵点',我们才能在迎峰度夏期 间实现机组'零非停',圆满完成能源保

供任务。"镇联燃气发电相关负责人介 绍,随着"双碳"目标推进,接下来,公司 将充分发挥"综合能源服务商"优势,为 区域各行业稳定运行提供基础电力保 障,同时加速能源、制造、服务等产业链 延伸,推动绿色技术与智慧能源创新发

规模以上企业在区域经济社会发 展中发挥着举足轻重的作用,截至目 前,婺城区已有316家规模以上企业, 今年一季度,全区完成规上工业增加值 12.2 亿元,同比增长9%。其中白龙桥镇 作为婺城区工业经济的主战场,一季 度,新升规企业贡献纯增量产值达 1.25 亿元。接下来,婺城区将坚持把扩大有 效增量作为稳增长的关键, 年度计划 "小升规"40 家,49 个总投资 2000 万元 以上制造业重点项目库二季度力争开 工率达80%,重点推动凯卓立、尚坤(银 基)等重大项目加快释放增量产能,通 过升规入统一批、开工建设一批、投产 达产一批,培育婺城经济增长新支柱, 不断为工业输入"新鲜血液"。

叶乾坤"沏"新局

繁忙之余,来到位于金华古子城 的箬阳龙珍茶文化品牌馆、三五好友 围坐,在箬阳龙珍线香的清香中,一边 品尝着醇厚的茗茶,一边品读书籍,或 者轻聊分享, 沉浸式感受茶文化的美 妙。这处融合了各种各样茶器及现代 元素的茶空间,已然成为年轻人的新 式聚集地。

茶、这一蕴含深厚文化底蕴的饮 品,在快节奏与重口味并行的年轻世 界里,曾经是"老派"的代名词。然而, 近年来,婺城区依托箬阳龙珍茶文化 品牌馆, 让传统茶与新潮生活方式交 织碰撞,一股清新之风悄然吹起。喝茶, 不再只是老年人的专属, 而成为一种 新的潮流。

一片茶叶,既有文化底蕴,更有青 春姿态。踏入箬阳龙珍茶文化品牌馆, 仿佛瞬间穿越时空,回到了宋韵弥漫的 时代。店内空间充满设计美学,以新中 式家具为主导,搭配着现代元素,每一 处装饰、每一件茶器都仿佛在诉说着动 人的故事, 散发着浓厚的文化气息。在 这样的意境中,品味的却是摩登的冷萃 茶,领略的是独具特色的茶点,欣赏的 是顶级设计理念下的茶文创产品.茶品 创新随处可见,古老的茶文化正展现出 崭新的青春姿态。

一片茶叶,既能品尝茶韵,更能解 锁互动。在箬阳龙珍茶文化品牌馆,每 月的茶叶讲座或公益活动,吸引了无数 市民参与。专家老师凭借深厚的专业功

底,带来干货满满的茶叶知识、品鉴技 巧。小而美的活动,如同一缕清新的茶 香,让参与者感受到茶的魅力。除了茶 叶讲座,读书会、茶器展、炒茶表演,还 有茶叶、茶器、茶主题伴手礼等定制产 品销售,种种互动,进一步挖掘了茶文 化的内涵,拓展了茶文化的外延,既丰 富了大众的消费体验.又让茶有了更多

一片茶叶,既是舌尖享受,更是心 灵慰藉。品茶于箬阳龙珍茶文化品牌 馆,既可独酌,也宜共饮,皆有不同的乐 趣。但最动人心的,莫过于欣赏一场沉浸 式的茶道表演。茶艺师以灵巧的双手,通 过烫杯、置茶、冲泡、奉茶等一系列精细 的步骤,将一片片茶叶幻化为一道道令

人陶醉的茶汤。每一个动作,每一个节 奏,都仿佛在诉说着茶的故事。从茶艺师 手中接过茶汤,闻香、轻啜、回味,每一步 皆是对疲惫的缓解,对身心的放松。

在这个追求品质与个性的时代,传 统茶正在发生着质的变革。就如箬阳龙 珍茶文化品牌馆一样,它不仅提供高品 质的茶饮、更将传统茶文化与现代审 美、休闲方式巧妙融合,正在成为 Z世 代年轻人的潮流打卡地。我们期待,更 多的"茶+"新业态不断涌现.助力婺城 茶产业走向振兴





雾绕青山 美如画

近日,连绵的阴雨天气为尖峰山 一带披上了一层朦胧的纱衣。山间水 汽形成了层层云雾,如轻纱般缭绕在 峰峦之顶。在云雾的映衬下,山峦若 隐若现,构成了一幅天然的水墨画

记者 徐帆 文/摄

"三官一师一员"进站解民忧

专业团队打造"家门口的法治站"

本报讯 (记者 张红星)"有专业人 士把关,心里总算有底了! "5月21日 上午,婺城区白龙桥镇"三官一师一 员"走进人大代表联络站暨代表说事: 法官释法活动,把专业的法律服务和 司法力量送到群众家门口, 成功化解 了某装饰工程公司与员工陈某持续半 年多的劳资纠纷。

原来,该装饰工程公司拖欠离职 员工陈某工资,双方虽约定7月一次 性结清,但公司因经营不善,无法正常 履约,矛盾陷入僵局。"三官一师一员" 介入后,从法律条款解读、企业实际经 营状况分析等多维度提出解决方案, 促使双方现场达成和解协议。"我今天 已经拿到部分工资,剩下的分期支付, 我对这个处理结果挺满意的。"陈某

"基层矛盾纠纷往往存在当事人 多、涉及面广、矛盾复杂等特点,专业 人议专业事,我们邀请'三官一师一 员'进站,借助司法专业优势为基层社 会治理工作出谋划策, 更好地推动解 决百姓难题。"婺城区人大法制和监察 司法工委主任郭凌燕说。

当天,"三官一师一员"还来到白龙 桥万诚社区现场调处污水管道堵塞纠 纷。据悉,万诚社区某小区部分业主装 修入住后遇污水主管道堵塞问题,严 重影响业主正常生活。业主多次向物

业反馈,但问题未能及时有效解决,矛 盾逐渐升级。

法官、检察官、警官、律师和人民 调解员通过查看堵塞视频、梳理各方 权责,既明确法律责任归属,又提供可 行性解决方案。"这样的专业指导,让 社区今后处理纠纷有了清晰思路。"万 诚社区党委书记钱婷表示,"司法专 业+代表服务"模式极大提升了基层治

在联络站活动现场,人大代表还 就商铺私拆花坛、小区违建、装修纠纷 等问题提出咨询。"三官一师一员"结 合真实案例,以通俗易懂的语言阐释 法律要点,并提供后续援助建议。"不 仅解答法律疑问,还跟进实际解决,真 正把实事办到群众心坎上。"区人大代 表王锦新点赞道。

据悉,自去年市人大常委会将婺城 区列为试点以来,"三官一师一员"进代 表联络站活动已成为婺城基层治理的 新亮点。白龙桥镇连续两年开展此项 活动,已累计化解多起矛盾纠纷。"未 来,我们将持续深化'代表联络站+'模 式,打造群众身边的'法治充电站',擦 亮省、市基层立法联系点的金字招牌, 以法治力量推动基层治理精细化、服 务群众常态化。"白龙桥镇人大主席王 丽娜说。

本报讯 (记者 卢晓飞) "工人从正月开始陆续修剪 枝芽, 现在要抹掉过密的嫩 芽,避免和幼果抢营养。"近 日,记者来到婺城区蒋堂镇 裕洲家庭农场,130余亩"红 美人"柑橘林里,青绿色的幼 果已挂满枝头, 农场负责人 夏红勇正带领工人穿梭其 间,细致修剪着新发的枝芽。

走进裕洲农场的大棚. 最先看到的便是那套醒目的 智能系统。可控制开关的大 棚棚顶、随时监控着棚内温 湿度的传感器、自动喷滴灌 的水阀……"通过这套智能 控制系统, 我就算是在千里 之外, 也可以随时监测控制 大棚内的一切。"夏红勇说

作为兼具橘、橙、柚血统 的"贵族品种","红美人"对 环境极为敏感。"智能控制系 统可以实时监测大棚内的温 湿度、光照强度,如遇降雨 高温等突发情况,可以通过 系统远程操作闭合棚顶,喷 洒滴灌来应对天气变化。"夏 红勇介绍,去年遭遇冻害,多 亏提前通过系统监测土壤温 度,及时灌水增温,再加上薄 膜保温,才让果树安全过冬。

"我们也和浙江农林大 学、金华职业技术学院等高 校院校开展合作,探索生态 种植模式。"夏红勇指着柑橘 树下的蒲公英、鼠尾草介绍 道,"这种栽培技术既能保湿 又不抢水肥,通过这类模式

可以让'红美人'实现从土壤到果实的全程绿色管 控,靠自然成熟就能达到最佳口感。"

事实上,这几年,农场每年在发展中迭代更新。 夏红勇告诉记者,这些年来,他先后投入数百万元, 建起 300 立方米冷库、800 平方米分选包装车间和 产品展厅,满足了柑橘储存、分选需求,探索"红美 人"产品的深加工。此外,他还积极尝试电商网络销 售。"2020年我们就开始直播带货了,现在每年'红 美人,上市的时候,都会邀请网红主播走进大棚。" 夏红勇告诉记者,去年单场直播最高销量突破万 斤,果子销路好,根本不愁卖。

"我们的'红美人'敢卖 20 元一斤,是品质带来 的底气。"夏红勇解释,婺城的气候湿润、昼夜温差 适中,种出的'红美人'皮薄汁多,糖度能达到12-16 度,加上智能大棚的帮助,他的果子能养到十分熟 不需要抢收,人口即化的化渣感和自然甜度无可替

站在田埂上,夏红勇指着自己的产业,描绘着 下一步规划:"今年打算扩大植株之间的行距,让割 草机器人、开沟施肥机等设备能够开进去,逐步实 现机械化作业。"他手指向远处的水塘,"那边计划 改造成休闲垂钓区,等采摘季配上农家乐,就能让 游客体验'从采摘到加工'的全流程。"

从"会种地"到"慧种地",裕洲农场的变迁正是 婺城区农业数字化转型的缩影。当科技的种子融入 田间地头,这片孕育"红美人"的土地,正以智慧为 笔,在乡村振兴的画卷上书写着更甜蜜的未来。

一个移民村的共富蝶变



"茶 +"之道解锁茶产业振兴密码

->>3版

美丽泉口 窑望未来





今天白天多云到晴, 夜里多 云到阴,偏东风 1~2 级,今天早 晨最低温度 18~19℃,今天白天 最高温度 28~29℃,

值班主任:许珂 统筹编辑:陈婷 盛琳虹